



工作上，她是最敬业的“计生铁兵” 生活上，她是贴心女儿、爱心奶奶

惠民县清河镇三村妇女主任韩忠玲用行动诠释人间大爱

她是一位不服输的女强人，临危受命，凭着一股韧劲把村里的计生工作做得有条不紊；她是一位52岁的乳腺癌患者，无情的病魔侵袭着她的身体，却没能阻挡她躺在病床上坚持做好计生工作的决心；她虽然家境平困，却不图回报照顾着村里的孤寡老人和留守儿童。她就是被孤寡老人视为“贴心女儿”、被留守儿童称为“爱心奶奶”、被领导誉为最敬业的“计生铁兵”的清河镇三村妇女主任韩忠玲。

本报记者 王文彬 本报通讯员 耿文燕

临危受命当了妇女主任，接过担子就要担起来

惠民县清河镇三村紧靠黄河大堤，总人口800多人，200余户，育龄妇女184人。二十多年前，清河镇三村在全县是出了名的落后村，各项工作停滞不前，计生工作更是让村委一班人最为头疼的“难一号”。村委张书记回忆说，以前先后换了4位村计生专干，最长的干了不到3个月，最短的不到20天，均因计生工作太难开展辞职了。说什么大家也没想到韩忠玲临危受命为妇女主任后，不但接

过这个“担子”把它“担”了起来，而且凭着对计生工作的一腔激情，有声有色地担了二十四年。

上任之初，韩忠玲忙完地里的活计，便利用空闲时间上门开展随访服务。育龄群众婚育观念落后，上门给群众做思想工作，吃闭门羹甚至遭群众辱骂是常有的事。韩忠玲为此也委屈地哭过，动摇过干下去的决心，但最终她还是咬着牙坚持了下来。

韩忠玲上任不到一年，村里

便有一名妇女政策外怀孕了。韩忠玲上门耐心做工作，却因其婆婆、公公不同意儿媳流产被连打带骂赶出了家门。后来这名妇女偷偷躲到了娘家，当韩忠玲得到消息后，便骑单车二十多里，硬着头皮上这位妇女娘家去做她的思想工作，最终说服这位妇女及时做了人流手术。

当这位妇女在外打工的丈夫得知妻子瞒着家人偷偷流产，回到家便与妻子打架，并且伙同家人一起到韩忠玲家里砸

东西。事情平息后，坚强的韩忠玲在丈夫面前委屈地落下了泪水。韩忠玲的丈夫看着心疼，劝她不要再干了，但韩忠玲并没有放弃。第二天，韩忠玲自己花钱买了10斤鸡蛋，前往这名妇女家探望，并帮她洗衣服做饭。这种不计前嫌的举动感动了这一家人，歉意之余并对韩忠玲的工作表示理解支持。后来，这名妇女还当上了村里的育龄妇女小组长，成了韩忠玲在计生工作中的得力“助手”。

患上乳腺癌入院化疗，依然惦记着妇女查体工作

2012年10月份，韩忠玲在参加镇计生办组织育龄妇女查体时，查出自己右侧乳头周边长了一个结节，计生办工作人员建议她进一步到专科医院检查治疗。但由于当时计划生育年底考核，韩忠玲觉得长个小结节也没什么大碍，便把检查治疗的事放到一边了。

2013年4月，正值乡镇开展春季育龄妇女健康查体活动的时间，韩忠玲却发现自己的乳头凹陷了，内心不免有些担忧，但为了不耽误工作，她毅然坚持给村里所有育龄妇女下完查体通知才去医院。经医院检查，韩忠

玲不幸被医生诊断为乳腺癌，急需手术。

这一消息犹如晴天霹雳，给了韩忠玲致命的打击。家里经济原本就不宽裕，一向坚强的韩忠玲对未来生活丧失了信心，决定放弃治疗。在家人一再劝说鼓励下，韩忠玲终于重燃信心，决定与病魔进行生死一搏。即便困难重重，韩忠玲始终都没把自己得乳腺癌的消息告诉镇、村领导，更没向组织提过一点要求。

去年5月10日，在经过长达3个多小时的手术后，韩忠玲终于被顺利推出了手术室。为防止病

情恶化扩散，医院每个月都对韩忠玲进行化疗。化疗期间，韩忠玲反应特别严重，头发掉光了，还不停地恶心呕吐，体重由原来的140多斤降到了不到100斤。即便如此，韩忠玲在清醒的时候，还依然惦记着妇女查体工作。

术后不到一周，韩忠玲就让儿子扶她起来，说要给办事处的计生网长打个电话，问问村里还有谁没到站查体，她好电话催促一下。儿子不高兴地说：“妈，这都什么时候了，你还惦记着工作，你不要命了！”韩忠玲吃力地对儿子说：“村里计划生育工作能维持这个好局面不容易，妈妈

不能因为住院耽误工作，让工作再出现被动局面啊！”儿子拗不过韩忠玲，只好含泪答应。

韩忠玲背靠在儿子身上，然后让儿子帮助她挨个拨通未到站查体人员的电话，有气无力地催促未到站人员及时参加查体。“当我得知忠玲姐得了重病还在病床上通知我去查体时，觉得自己心里很愧疚！我恰巧正在忠玲姐住的医院附近打工，当我赶到医院看到她躺在床上还坚持工作时，当时就被感动哭了！”育龄妇女牛佃红深有感触地回忆韩忠玲当时住院期间从事计生工作的情景。

隔三差五给孤寡老人送热包子，接送留守儿童上学

在领导眼里，韩忠玲是个敢打硬仗敢啃硬骨头的“放心兵”；而在村民眼里，韩忠玲还是村里出了名的热心人。清河三村有3个孤寡老人晚年生活十分拮据，韩忠玲已连续好几年照顾这些老人的生活起居。村里还有5个留守儿童没有爸爸妈妈在身边照顾，这些可怜的孩子更是韩忠玲家里的“常客”。在这些人心中，韩忠玲便是他们心中无可替代的“亲人”。

自从病魔缠身，韩忠玲一家日子过得非常艰难，但再难也没阻挡住韩忠玲助人为乐的热心。留守老人纪爱荣就是孤

寡老人中的一个，纪爱荣自己都说不清吃了多少韩忠玲送来的菜和包子。“过年时，忠玲还给我送来了热乎乎的炸鱼，这闺女就是心眼好！”纪爱荣说，“每年到了下雨的日子，忠玲都穿着雨披，拿着塑料布来我们家，帮我们把房子漏雨的地方盖上！”

接送村里的留守儿童，是韩忠玲的另一项“工作”。村里有5个留守儿童因爸妈不在身边，爷爷奶奶身体不好，接送上学都很困难。韩忠玲发现这个问题后毅然主动承担起了这5个孩子的上学接送任务。留守儿童张磊父母

常年在青岛打工，奶奶是脑血栓患者，爷爷身体也有残疾。每次放学，韩忠玲都会按时把小韩磊接回自己家，并辅导他写完作业。“以前放学时没人接我，现在有了韩奶奶，没人来接我，我就和韩奶奶回家。饿了，还可以吃到韩奶奶做的饭，她炒的菜可好吃了！”奶声奶气的话语透露出小韩磊对韩忠玲发自内心的依赖和亲切。

多年来，韩忠玲先后多次被县、镇评为计生工作先进个人、三八红旗手、十佳道德模范、十大孝星等荣誉称号，她所负责村人口计生工作也在全县

名列前茅，多次被县、镇评为计划生育模范村、示范村。面对荣誉，韩忠玲淡定地说：“我只是做了自己应该做的，也没什么值得宣传表扬的。对于村里的孤寡老人和那些可怜的孩子，我也没有能力在经济上帮助他们，但我能让这些孤寡老人隔三差五吃上顿我包的热包子，能让这些没人管的孩子有人接，饿了能喝上一碗热饭。对于计生工作，我既然接了这个担子就要担起来，只要我手行、眼行、心还没停止跳动，我就是躺在床上，也会把组织上交给我的任务用心去完成好！”

植树注意高压线

春季是植树造林的黄金季节，为防止树农在供电线路下种植违章树木，危害供电线路安全，惠民供电公司组成小分队到田间地头教育群众不要在高低压供电线路的区域内植树造林，避免给自身及别人的生命安全造成威胁。

本报记者 王文彬 本
报通讯员 张娜 摄影报道



崔师傅教你用电

家庭用电更得学会如何在照明灯设备上节约用电，这期简单教大家在照明等设备节约用电。

一、提升既设照明设备之照明效率。灯具久未清洗时，灯管及反射罩等逐渐聚积尘埃，导致输出效率降低，故灯具至少每三个月定期清洁一次，以维持灯具输出效率。1.定期清洗照明灯具；2.定期更换老旧灯管；3.天花板、墙壁选用淡色为宜。

二、替换低效率之光源与灯具。1.以日光灯取代白炽灯：白炽灯耗电约为日光灯的三倍，对于点灯时间较长或是开关动作不频繁的场所，例如客厅、卧室……等，将白炽灯取下改用日光灯系列光源，可立即达到节约用电的目的。2.以白色日光灯管替代昼光色日光灯管。

县审计局“四问” 确保活动取得实效

本报3月19日讯(记者 王文彬 通讯员 马秀丽) 18日上午，为确保党的群众路线教育实践活动取得实效，惠民县审计局党组结合审计工作实际，创造性地开展了“四问”活动。

一问“我的岗位在哪里”，主要检查是否真正了解自己的岗位，是否存在不在状态、不良心态、不思进取的“在岗不在位”现象；二问“我的职责是什么”，主要检查党员干部是否认真履职，是否存在慢作为、不作为、乱作为三种行为造成的履职不到位现象；三问“我的作风实不实”，主要查找在工作纪律和坚持廉洁审计方面，有无违反廉政规定和审计“八不准”纪律的现象；四问“履责效果好不好”，主要查找在审计业务工作中有无存在审不深、审不透、审不准的情况。

惠民联社办培训班 学习党的群众路线

本报3月19日讯(记者 王文彬 通讯员 吴璇) 根据中央、省市的安排部署，惠民县农村信用合作联社在全县农信系统范围内扎实开展党的群众路线教育实践活动，组织全体员工开展学习培训班，确保活动落到实处。

18日晚7点，惠民联社四楼会议室内坐满了前来听课的员工，这是自活动开展以来的第一期党的群众路线教育实践活动培训班，每位员工带着统一印制的记录本，共同学习了《杨奎胜同志在全市农村信用社的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话》、《张海涛同志在全县农村信用社的群众路线教育实践活动动员部署会议上的讲话》、《中共惠民县农村信用合作联社委员会关于开展党的群众路线教育实践活动实施方案》和《党的群众路线教育实践活动重点工作安排》。据悉，惠民联社在开展培训班的过程中通过创新学习方式，确保活动扎实开展。